



Kanadai zászló a magyar parlamentben. Képünk azt a jelenetet ábrázolja, amikor br. Perényi Zsigmond és Hordósy Iván, lapunk volt főszerkesztője átadják a stockholmi magyarok által küldött zászlót Scitovszky Béla belügyminiszternek, egy marék kanadai földdel együtt.

HUSVÉTI BEKE RÓMA FELETT

Valamikor a Rómától eltávolító közvélemény örökéletűnek jósolta a Szentszék és az olasz állam szakítását s 60 év óta 400 millió katolikus hívő élte át a reménytelen hidépítés kilátástalanságát. Mussolini értékelte azt először az olasz államférfiak közül, hogy nemzetközi vonatkozásban mit jelent a Vatikán és az olasz állam közötti szakadék fentartása. Belátta azt, hogy a visszaállítandó világbékéhez e szakadék áthidalása szükséges elsősorban és éppen a békék revíziója érdekében tette meg ebben az irányban a közeledő lépéseket. A világpolitikum meglátásán és értékelésén túl, valami lelki megindultságnak is köze kellett hania, hogy Mussolini meglássa az igazságot. Ez a valóság megindultság, a Vatikán életéből kisugárzó erőből, Róma szent évéből és a Ferences jubileum fenségéből bontakozhatott ki. A szent év, a világháború fertőzőtlén terhes emberiségét emelte fel reménytelen állapotából, míg Róma szent éve balzsamot nyújtott a bukottaknak és a tévelygőknek Szent Ferencet

most mit csináljunk. Menjete csak egy-kettő, kerítetek valami csizmadiát, a rendbehozza. Elmentek az arkangyalok csizmadiát nézni. Nagysokára jöttek vissza komoran, rosszkedvűen.

— Na, hát a csizmadiát?
— Nem találtuk.
— Nem?
— Nem pedig bejártuk erte az egész mennyországot.

— Persze, — ütött a fejére Szent Péter. — Mert nagyon káromkodós szerzet, ha egyébként jóra való, becsületes népség is, hát előbb a purgatóriumba küldtem őket. De most már mi lesz?

Mielőtt felelhetek volna az angyalok, nagy csevegés hallatszott a mennyország kapuján.
— Ejnye no, — dörmögött Szent Péter — ki kéreznék már be megint a mennyországba? Hogy még husvétkor sincs nyugta az embernek!

— Kimegyek én Péter bácsi! — ajánlkoztak az arkangyalok.
— Hogy gondold azt már nem. Hogy még kiadjam a kezemből a mennyország kulcsát. S már indult is kaput nyitni.
— Na, ki az? — kérdezte szelid szőrtőlődéssel.

S a tárt kapuban ott állott, kezeben remekbe szabott, tündöklő csizmapiárral, az öreg Matyu ga bácsi s szólni sem tudott, csak rácapadt a szeme a Szent Péter mögött kukucskáló angyalokra, akik közt mindjárt meglátni az ő kis lónakját.

a szegénység lánglelkű apostolát Itália nemzeti hősvé avatta s ha valamely olasz esemény hatással lehetett a szívével gondolkozó Mussolinire, úgy az olasz szent Ferenc lelki nyugodtságból fakadó világbékéje feltétlen hatással volt reá.
— Az új pápai állam kiépítésének gondolata akkor gyulladt fel Mussolini lelkében, amikor a „béke” rettenetes pusztításait szemlélve, a romok elhagyatására gondolt és amikor a földgömb megcsodált diktátora a világjelenségek hatása alatt érezte azt, hogy a béke nagy, nűvét az egyházi és világi állam ki békülésének nagy fundamentumába kell lépíteni. Mussolini abban lett nagy reformátor, hogy nem távolodott el egyháztól, hanem a vallást az állam fundamentumává tette, amikor a kereszt jelét újra jogaiba helyezte vissza, odaállítván a bíróságok tárgyaló termeibe és az iskolák katedrái fölé. Mikor ezeket látta XI. Pius pápa, akkor mondotta a Duçe szerencsés megmenekülése emlékére: „Az isteni Gondviselés öröködi Mussolini fölött!”

Az utolsó évtizedek Itáliájának voltak nagy diplomatai és politikusai, de Cavouron kívül egyik sem nyult hozzá a római kérdéshez, amely római kérdés pedig Itálián keresztül a világ kérdésévé terebélyesedett. Mussolini éleslátására és bátorságára volt szükség, hogy a Vatikán és az olasz kormány kibéküljenek, amelyre nemcsak 400 millió katolikus hívő, de mind az öt világrész felfigyel.
A lelki felszabadulás ünnepéhez hasonló méretű ünnep lesz az, amikor a pápa 60 év után először lép ki majd fogságából, s ennek nyomán egész Európa várja a világbéke hajnalhasadását. Erre a hajnalhasadásra mi, elárvult magyarok százszoros erővel vágyakozunk, mint ahogy Cavour élete utolsó órájában sóhajtott fel: Vajha eljönne az a perc, amikor a szabad egyház, szabad államban élhetne! Ime Cavour vágya ölekezett Mussolini akaratával és talán ebben a tényben lesz igazán nagy és hatalmas Oroszország s ebből az ölekezésből származik öröm és boldogság a világ minden táján élő magyarokra is.

UJ ANGOL CSODAREPÜLŐGÉP

Az angol légügyi minisztérium egy repülőgéppel kísérletet, amely különösen alkalmas légitámadások elhárítására. A gép olyan gyorsan száll fel, hogy tizenkét per alatt húszezer láb magasságra emelkedhet és óránként 172 mérföldnyi sebességet érhet el. A pilóták villamossal fűtött ruhákat viselnek és egy lélekszámlálót is kapnak. A gépeket a London körüli védelési állomásán fogják elhelyezni.

UJRA MEGKEZDÖDÖTT AZ AFGANISZTANI MÓKA

Indiai jelentések szerint Amanullah király lázasan készülődik az új Láborura. Az utóbbi napokban hat-ezer gallon benzint vásárolt, amire a repülőgépek és teherautókat üzemeltetésének fenntartása végett van szüksége Amanullah haditerveit azonban egyre jobban kereszteli a Kandaharban fellépett éhínség. Amanullah csapatai körében általános lázadás áll ki szöbön.

All Arman khánt, aki néhány hónappal ezelőtt Habibullah csapatának fogságába jutott, a fagy enyhülésével Kabulba viszik, ahol ki fogják végezni. Habibullah egyébként minden igyekezetével azon van, hogy visszazerezze elvesztett népszerűségét. A banditakirály el van tőkéve arra, hogy Kabul a végeéig védelmezni fogja. Egyelőre pénz után futkos, fáradozásai azonban sikertelenek maradtak.

Utban van Afganisztán felé a legújabb trónkövetelő, Nadir khán is, aki most érkezett Bombayba. Terveiről Indiában egyelőre semmit sem tudnak.

Afganisztánban teljesen kaotikus állapotok uralkodnak. A rend felborult és mindenütt teljes az anarchia. Az egyes trónkövetelők reguláris csapatán kívül, amelyek állandóan harcban állanak egymással, valamennyi törzs ellenséget lát a másik törzsben.

A MAGYAR MEZŐGAZDASÁGI MUZEUM FRANCIA DICSERETE

Párisból jelentik, hogy André D. Tolédana francia író, aki a múlt évi folyamán ellátogatott Magyarországra igen érdekes előadást tartott és a Journal d'Agriculture Pratique című folyóiratban kimerítő cikket közöl a budapesti mezőgazdasági múzeumról, melyet ottléte alkalmával meglátogatt. A cikk behatóan foglalkozik a múzeum beosztásával, röviden felsorolja az egyes osztályokban látható tanulságos anyagot és kiemeli, hogy a múzeum a szó szoros értelmében egye utúl áll nemcsak Európában, hanem az egész világon, mint állandó és értékes mezőgazdasági kiállítás, amelynek révén a Budapestet felkereső idegenek tökéletes képet nyernek Magyarország mezőgazdasági produktumáról és a magyar gazdaságra fejlettségéről.

UJ ÖZÖNVIZET VAR A MODERN NOÉ

WASHINGTON, március 9. — A Fehér Háztól egy mérföldnyire, a Puget Soundon van kikötve az „Ark”, William Greenfeld bárkája. Greenfeld azt hirdeti, hogy két esztendő múlva új özönviz pusztítja el a földet és neki az Ur intést adott, hogy új Noé bárkáját építsen, amelyen ő maga és néhány tisztalelkű ember megmeneküljön a pusztulástól. A bárkát Greenfeld saját tervei szerint építette fel, két emeletje van és gépházában 100 lóerős motor van felszerelve.

UJRA MEGKEZDTEK AZ OPTANSÚGY TÁRGYALÁSÁT MARCHIUS TIZENÖTÖDIKÉN

San Remóban heteken át tárgyaló magyar és román delegációk tanácskozásait március 15-én Bécsben folytatták. A tanácskozások folytatására való tekintettel a két kormány a népszövetség tanácsának elnökehez fordult abból a célból, hogy a tanács márciusi ülésének napirendjébe szereplő ügy a júniusi ülésre halasztassék. A tanácskozás barátságos és megértő szellemben folytak.

A BUZA ÁRALAKULÁSAI

IRTA: WISE LASZLÓ TORONTO, ONT.

A Kanadai Magyar Ujság hasábjain a buza áralakulásairól nemrég megjelent cikkben a cikk írója nyitott ajtót hagyott maga után a különböző vélemények nyilvánítására. Ezek után tehát a magam részéről évtizedes tapasztalatokra való hivatkozással tényként megállapíthatom, hogy egy átlagos buzahozamu évet alapul véve az árakat egyes egyedül a szükséglet irányítja. A szükséglet természetesen kereslet alakjában lép fel a kereskedelmi életben.

A termelő országok ezzel szemben a saját szükségletük fedezése utáni mennyiséget eladni óhajtják és ez mint kínálat érzeti hatását. Átlagos hozamu évet véve megállapítható, hogy a gabonaárakat a kereslet és kínálat szabályozza. Lehet tehát a kanadai pool a világ legbatalmasabb, tőkében leggazdagabb vállalata, teljesen mégsem diktálhatja a piaci árakat, csupán jótékony hatást gyakorolhat a tőzsdéi alakulásokra a termelő szempontjából.

Ha az 1924-25 évi világszerte különlegesen rossz gazdasági évtől eltekintünk akkor azt látjuk, hogy ezen idő óta a világ gabona termelése állandóan többet és többet hoz. Ez természetes is, hiszen minden mezőgazdasági ország a gépekkel, sőt a műtrágyázással elterjedésével azon van, hogy termelését belterjesse tegye. Igaz ugyan az is, hogy ma például csupán Amerikában és Németországban hozza be a termelés a befektetett tőke és munka ellenértékét. Ellenben Középeurópában, tehát Magyarországon, Romániában és Jugoszláviában a magas adók, a vámmok, a gépek hiánya nem te-

Keletkanadában a legjobb, legbiztosabb és leggyorsabb pénzüllő déli iroda.
Pénzüllőkéért teljes felelősséget vállalok.
HAZAK, FARMOK STB. ADÁS-VÉTELÉT INTEZTESSE VELEM
Bármilyen ügyes-bajos dolgában forduljon hozzám:
LOUIS SZABO
BOX 244 9 Crowland Str. Welland, Ont.
A „CANADIAN NATIONAL RAILWAY EXPRESS” magyar megbízottja.

gabonát, nem kell kezelni, nincs apadás, nincs újbóli kirakás, va suthoz való fuvarozás stb. 1924 25-től kezdve a buza ára mindenkor lefelé menő irányzatot mutat és ezért a farmer kénytelen buzáját átadni az elevátoroknak és ottan raktároztatni. Ha mostan a különböző elszámolási költségeket tekintjük, ha különösen a kanadai buza adalékoságának, minőségének megállapítási módjait figyelembe vesszük, azt látjuk, hogy a buza ára ha azt márciusban számoljuk el szeptember helyett egyáltalán nem javult. Ne felejtjük el, hogy a szeptemberben tárolt buza apad, kamatot eszik, kezelni kell stb. A helyzet az, hogy többet termelünk, mint amennyit el lehet adni. Ez nem Kanadára vonatkozik, hanem az egész világra. Természetes tehát az, hogy a szükséglet kisebb, mint a kínálat és ez nyomja az árakat. Ha az elevátorok gabonaráktárában millió és millió bushel készlet van: ez a tény is árleható abban az esetben, ha nincsen szükséglet. Mert végtére is a buza azért lesz a raktárba betéve, hogy azt kelendő pillanatban a piacra lehessen dobni. Igen ám, de ha egymásután megismétlődnek a jó termés hozamu évek, akkor a hatalmas készletek csak árnymasztó hatással lehetnek a piacra. Viszont egy, általában rossz szul sikerült termelési év hihetetlen hasznót hozhat a gabona kereskedőknek ott, ahol jó volt a termés.

Az óhazai gazdák az árak biztosítására megpróbálták a gabonát zölden eladni, úgyhogy a július havi középárnyomást vetették számítási alapul, míg mások a cséplés pillanatában raktárba záknak elszámolásra malmoknak és kereskedőknek adták át gabonájukat, sőt még olyanok (Folytatás a 6. oldalon!)

Bible amerikai automobilversenyző, aki Segrave angol órnagyi rekordját megakartta dönteni, de amiatt a fenti képünk mutatja szerencsétlenül járt.